



9月10日,马云离开晚会现场,泪湿眼眶。视觉中国供图

昨晚的杭州奥体博览中心主体育场,阿里巴巴20周年年会现场,花名“风清扬”的阿里巴巴集团001号员工马云,将阿里这个庞大电商业体指挥棒,交到了现任CEO张勇手上。他明确表示这并不是要退休,而是“换个江湖”。

马云卸任 换个江湖见

现任CEO张勇接棒掌舵阿里

风清扬交棒逍遥子 年会现场马云宣布卸任

晚7点45分左右,马云登场。马云如此前多次一样,强调了对企业制度、价值观的看重:“阿里史上所有重大决定,都跟钱无关,而跟价值观有关。”此前,他还曾表示,阿里巴巴最了不起的20年,不是做出了淘宝、天猫、支付宝、阿里云,而是坚持了20年的价值观。

从广为人知的“让天下没有难做的生意”这一愿景,到提出“成为一家持续发展102年的公司”,阿里的价值观的确在20年间发挥

着很大作用。

在20周年这一重要节点,阿里价值观“新六脉神剑”也于昨天正式宣布。

“新六脉神剑”包括:客户第一,员工第二,股东第三;因为信任,所以简单;唯一不变的是变化;今天最好的表现是明天最低的要求;此时此刻,非我莫属;认真生活,快乐工作。

马云宣布正式卸任阿里巴巴董事局主席,但他明确表示这并不是要退休。“阿里巴巴只是我很多梦想中的一

个而已,我自己觉得我还很年轻,我自己觉得有很多地方我都想去玩玩,都想去折腾。很多事情,教育、公益、环保,这些我一直在做,但我觉得我可以做得更好,花更多的时间,也许这是我应该做的事情。”“过了今天晚上,我就要开启新的生活,我不当这个董事长,我确实相信,世界那么好,机会那么多,我又那么爱热闹,哪里舍得这么年轻就退休离场。我希望换个江湖,青山不改,绿水长流,后会有期。”

互联网江湖风潮不息 新技术兴起 未来充满挑战

完成这次制度传承之后,阿里未来的挑战依旧不小。

时至今日,阿里的商业版图已远远超出电商范畴,但电商仍是阿里目前营收的主战场,营收贡献达到60%至70%。而电商领域,除了老对手京东外,近年来迅速崛起的拼多多也不容小觑。成立3年时间,拼多多通过社交裂变迅速占领曾被阿里、京东长期忽视的低线市场,日活用户甚至超越京东。9月5日美股收

盘时,拼多多市值冲破400亿美元大关。

近年来,移动互联网用户人数及时长渐渐触顶让互联网巨头开始认识到低线市场的重要性,先人一步的拼多多已抢先在这一领域站住脚跟。很快,阿里重启聚划算,在今年“618”通过巨额补贴及依托大数据定制爆款商品等方式借力下沉。而就在这几天,聚划算升级推出“99划算节”,

补贴力度对标“618”“双11”,意图打造全年第三个网络购物节,并由此进一步争夺低线市场。

跳开电商格局,互联网战场更加风起云涌。字节跳动、美团等后起之秀崛起。

马云在演讲时说:“新时代来临,技术革命将超出想象。”未来,人工智能、大数据、5G、物联网等新技术兴起,互联网江湖将风潮不息。

阿里 20 年

阿里20年是中国电商崛起的最好注脚。1995年,马云一次赴美接触到了互联网的神奇,觉得“这东西将来可能有戏。”回国后,他先是凑了两万元办起了“中国黄页”,失败后,1999年他又在杭州城郊湖畔花园小区自己的家中成立阿里巴巴。

在被认为马云掌舵阿里20年里最关键的一战中,阿里通过对卖家免费再收

割流量的打法击败了当时美国巨头eBay投资的易趣网。淘宝网由此成为中国C2C市场霸主。随后,马云将淘宝网中的淘宝商城分拆出来,独立发展,并改名天猫商城,专攻B2C市场。阿里巴巴集团由此也拥有了B2B(阿里巴巴)、B2C(天猫商城)、C2C(淘宝网)三种商业形态,全方位覆盖电子商务市场,再辅以支付宝这

一金融工具,商业帝国由此建成。

阿里帝国的诞生,离不开巨大内需和消费升级的供养,但同时,阿里的成长也同样对中国的经济重构实现反哺。连续6年,阿里成为中国纳税最多的互联网企业,更重要的是,2018年,阿里零售平台创造了超过4000万个就业机会。本报记者 赵语涵

司机被卡血流不止 “硬汉子”扛他1.5小时

“真是一个硬汉子,令人感动!”9日,江苏句容交警大队交警接受采访谈及8日处置的一场交通事故时,钦佩之情溢于言表。

9月8日傍晚5时50分许,在312国道288公里加400米地段,发生一起3车相撞交通事故。为避让一辆转弯的半挂车,一辆满载沙子的重型自卸货车,先与一辆小轿车刚碰,接着又与半挂车碰撞后冲到路边,随即侧翻在某汽车商店的停车场旁边。

大货车驾驶人、40岁的句容男子武某受伤后,血流不止,被卡在车内。

正在路边自家旅馆忙碌的个体老板梁发江立即放下手里的活,跑到事发现场,毫不犹豫用自己的身体,“扛”住了武某的身体。

令人感佩的是,“硬汉子”这一扛就是一个半小时。直到消防人员将车头割开,把武某救出来后,梁发江才一个人默默地离开。

“一开始大家还以为梁发江和伤者是朋友,其实他们并不认识。”交警说,其间,也有好心群众想换一下梁发江,但都被他婉言拒绝了,因为他知道,这时候一旦武某身体移动,可能会给他造成更大的伤害。

目前,驾驶人武某小腿骨折、后脑骨裂,但令人欣慰的是,武某已无生命危险。据扬子晚报

为什么是张勇 ?

马云一步步隐退,张勇慢慢走向前台,此前已有征兆。

2017年阿里18岁,在阿里18周年成人礼上,马云压轴,张勇开场,并贤栋中间,只有这三人上台演讲。有分析称,这是一个信号,阿里系的权力格局就已经确立:张勇主掌阿里巴巴集团,并贤栋则带领蚂蚁金服,马云则淡出了阿里的具体业务层面,作为精神领袖。

张勇花名“逍遥子”,进入阿里巴巴11年,自2015年5月开始担任阿里巴巴集团CEO,此后带领阿里连续13季度实现业绩健康持续增长。

马云说他“具有超级计算机般的逻辑和思考能力,坚信使命愿景,勇于担当。”2018年,张勇位列中国最佳CEO排名第一名。

公开资料显示,张勇一手打造了“双十一”,这场网购盛宴的影响力也越来越大,当日交易额也从最初的1.35亿美元,飙升到310亿美元,远超美国的“黑色星期五”。同时,阿里巴巴近两年的大动作中,诸如入股苏宁、银泰、高鑫零售,收购饿了么,和星巴克等国际品牌展开战略合作等,都有张勇的身影。

过去一年,“马云”这一名字相继从阿里巴巴多个关联公司的股东、高管名单中消失,取而代之的是“张勇”。今年7月,阿里巴巴集团重选了4名董事,包括香港前特首董建华、雅虎创办人杨致远、雀巢集团前执行副总裁龚万仁、阿里巴巴CEO张勇,而张勇是这次唯一一位由阿里巴巴合伙人团队提名的董事。

据每日经济新闻

火车上乘客突然昏迷 实习女护士将她救醒

9日上午,一列由武汉开往北京的列车上,一名乘客突发疾病昏迷,脉搏停止了跳动。同乘一列车的实习护士姚苗新对患者进行心肺复苏,将其救醒。

今年20岁的姚苗新是湖北职业技术学院2017级护理学院的学生,现在在武汉大学人民医院心血管内科实习。

当天上午,姚苗新从武昌火车站乘坐K22次列车,去往老家孝昌。8时30分许,姚苗新突然听到广播求助的消息:列车上有一名乘客患病昏倒了。姚苗新连包都顾不上拿,一路飞奔穿过3节车厢,赶到患者身边。患者是一名约40岁的女性,已经昏迷不醒。

姚苗新见状,立即表明身份,并要求家属将患者平躺在地上。

她一边向家属询问患者病史及用药史,一边检查患者的生命体征。原来,患者已经一天未进食了,还恶心呕吐过,此时脉搏和颈动脉都已经停止了跳动。

姚苗新立即对患者进行心肺复苏,5分钟后,患者有了一些意识。考虑到患者一天没有进食,姚苗新请列车员倒来糖水给她服用。渐渐地,患者恢复知觉,手脚可以活动了。

8时50分,列车到达孝感车站,姚苗新陪同患者下了火车,并与等候在此的急救人员对接。

11时,回到家的姚苗新接到了患者家属打来的电话。在孝感当地医院接受救治后,患者没有大碍,已经顺利回家了。姚苗新悬着的一颗心终于放下了。

这不是姚苗新第一次救人。去年6月23日下午,一名年轻女子癫痫病发作,昏倒在孝昌火车站的候车室里,危急关头,在此候车的姚苗新挺身而出,将其救醒。

据楚天都市报